
Sołectwo Pogwizdów 
Gmina Hażlach 

BRG.002IA.I .2018 

PROTOKÓŁ
 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO SOŁECTWAPOGWIZDÓW,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 1 MARCA 2018 ROKU
 

Zebranie wiejskie rozpoczęło się o godz. 1700 i trwało do godz. 2000
• 

W zebraniu wiejskim uczestniczyły osoby zainteresowane sprawami Sołectwa według 

załączonej listy obecności. 

Ad. l 

Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak otwierając zebranie wiejskie przywitał 

wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad: 

l.	 Otwarcie zebrania. 

2. Wyznaczenie protokolanta zebrania. 

3.	 Sprawozdanie sołtysa za 2017 rok. 

4.	 Uchwalenie zmiany wniosku do Funduszu Sołeckiego na rok 2018. 

5.	 Dyskusja i sprawy różne. 

6. Zakończenie zebrania.
 

Mieszkańcy jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek obrad.
 

Ad. 2 

Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak na protokolanta zebrania wyznaczył 

pracownika Urzędu Gminy Anitę Głupczyk. 

Mieszkańcy przyjęli w/w propozycję bez uwag. 

Ad.3 

Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak przedstawił sprawozdanie Sołtysa i Rady 

Sołeckiej za 2017 rok. Omówił realizację inwestycji, które zostały finansowane ze środków 

funduszu sołeckiego. Zaprezentował pokaz multimedialny na którym przedstawił przebieg 

imprez: Dzień seniora oraz Pogwizdołki. 

Mieszkańcy przyjęli w/w sprawozdanie bez uwag. 

AdA 
Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak przedstawił wniosek Rady Sołeckiej 

o zmianie zakresu przedsięwzięć przewidzianych do realizacji w ramach funduszu sołeckiego 

na 2018 rok: 

• organizacja imprezy integracyjnej dla mieszkańców sołectwa - Pogwizdołki 2018 

•	 dofinansowanie Szkoły podstawowej w Pogwizdowie poprzez zakup 2 zadaszonych 

mobilnych ławek dla zawodników 
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•	 zagospodarowanie terenu przy Szkole podstawowej w Pogwizdowie poprzez budowę 

parku rekreacyjnego etap l 

• dofinansowanie obchodów 110 rocznicy powstania OSP Pogwizdów 

Poinformował, że cała kwota funduszu sołeckiego to 34205,47 zł 

Wniosek stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Mieszkańcy przyjęli wniosek Rady Sołeckiej. 

Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak poddał pod głosowanie wniosek Rady 

Sołeckiej, który mieszkańcy przyjęli jednogłośnie. 

Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak odczytał, a następnie poddał pod 

głosowanie uchwałę nr 112018 Zebrania Wiejskiego Sołectwa Pogwizdów z dnia 

01.03.2018r. w sprawie zmiany uchwały nr 112017 z dnia 14.09.2017r. w sprawie uchwalenia 

wniosku o przyznanie środków z Funduszu Sołeckiego, którą mieszkańcy przyjęli. Uchwała 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad.5 

Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak przywitał gości - Wójta Grzegorza 

Sikorskiego, Przewodniczącą Rady gminy Bożenę Bury, radnych Komendant Posterunku 

Policji w Zebrzydowicach Monikę Buczkowską. 

Komendant Posterunku Policji w Zebrzydowicach Monika Buczkowska poinformowała, 

że dzielnicowy Pogwizdowa i Brzezówki przeszedł w stan spoczynku. Na stanowisko 

dzielnicowego będzie ogłoszony konkurs. Jeśli byłaby potrzeba kontaktu 

z dzielnicowym, poinformowała, że jest to możliwe za pomocą aplikacji na telefon "Mój 

posterunek". Do czasu wyłonienia w ramach konkursu nowego dzielnicowego zastępstwo 

pełnił będzie asp szt. Mariusz Rygiel, który pełni również służbę na terenie Zebrzydowic. 

Mieszkaniec zadał pytanie Komendant Posterunku Policji w Zebrzydowicach czy zostało 

wystosowane pismo w sprawie regulacji nośności mostów w Pogwizdowie. 

Komendant Posterunku Policji w Zebrzydowicach odpowiedziała, że w roku ubiegłym 

zostało wystosowane pismo do Wojewódzkiego Zarządu Dróg. 

Mieszkaniec wyraził obawę o stan dróg i chodników w Pogwizdowie. 

Głos zabrał Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski, odpowiedział, że po ukazaniu się 

artykułu dotyczącego przekierowania ruchu na ul. Katowicką w Pogwizdowie, gmina 

wystosowała pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich wyrażając zaniepokojenie iż nie ma 

opracowanej zastępczej organizacji ruchu na czas remontu. Zostały podane kilka sugestii co 

do rozwoju wypadków. Zostało wystosowane pismo do marszałka Województwa Śląskiego 

a w dniu dzisiejszym odbyło się z podanie z wiceprzewodniczącą Sejmiku Wojewódzkiego 

Sylwia Cieślar i problematyka tego remontu została omówiona. Regularnie odbywają się 

spotkania z wykonawcą ul. Katowickiej w Cieszynie. Poinformował, że w tych naradach 

uczestniczy i do tej pory udało się ustalić: 

•	 na dzień dzisiejszy wykonawca chciałby aby ruch ul. Katowicką odbywał się 

dwuetapowo - chce wprowadzić ruch wahadłowy, 



•	 alternatywnym rozwiązaniem byłoby zamknięcie ulicy i remont dwóch pasów 

jednocześnie a ruch samochodów ciężarowych będzie kierowany na OK 81 

a następnie na S52. 

Po rozmowie z wiceburmistrzem Cieszyna oraz Panią z Powiatowego Zarządu Dróg 

Publicznych ustalono, że istnieje możliwość ograniczenia tonażu na drogach gminnych. 

Wywiązała się dyskusja na ten temat. W trakcie dyskusji Wójt odczytał pismo skierowane do 

Starosty Powiatowego w sprawie ujęcia w Wieloletniej prognozie finansowej Powiatu 

Cieszyńskiego zadania polegającego na przebudowie ul. Cieszyńskiej 

w Pogwizdowie. Podkreślił, że w planach są starania przy wsparciu Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich przystąpić do remontu ul. Cieszyńskiej, Hażlaskiej oraz Katowickiej 

biegnących przez trzy sołectwa. 

W trakcie dyskusji Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak powiedział, że w piśmie 

z Zarządu Powiatowego w Cieszynie była podana informacja, iż nie było wskazanej ul. 

Cieszyńskiej w Pogwizdowie jako priorytetowej do realizacji w latach 2017 

- 2018. 

Wójt odczytał pismo skierowane do Starosty Cieszyńskiego w sprawie ujęcia w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Starostwa Powiatowego w Cieszynie z realizacją w 2019 roku ul. 

Cieszyńskiej w Pogwizdowie (nastąpiłoby współfinansowanie inwestycji przez Gminę 

Hażlach, zgodnie z dotychczas przyjętym zwyczajem). Przedmiotowa inwestycja byłaby 

kontynuacją ul. Frysztackiej , która zostanie zrealizowana w 2016r. przez Starostwo 

Powiatowe w Cieszynie wspólnie z Gminą Cieszyn. Realizacja inwestycj i umożliwiłaby 

połączenie gminy Hażlach i Cieszyn chodnikiem. W odpowiedzi na w/w pismo zawarto 

informację, iż przedmiotowy wniosek będzie brany pod uwagę podczas aktualizacji 

Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Cieszyńskiego, jednak w pierwszej 

kolejności będą brane pod uwagę zadania przygotowane i oczekujące na realizację , oraz 

zadania, które są w trakcie opracowania. Podkre ślił że drogi te nie były wskazane do 

realizacj i na lata 2017 - 20 18r. 

Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak odczytał pismo będące odpowiedzią Zarządu 

Powiatowego w Cieszynie dotyczące nie wskazania ul. Cieszyńskiej i Katowickiej jako 

priorytetowej do realizacji w latach 2017 i 2018. Podkre ślił, że rozmawiał ze Starostą na ten 

temat. 

Wywiązała się dyskusja na temat finansowania remontu dróg w sołectwie Pogwizdów. 

Mieszkańcy w trakcie dyskusji poruszali temat zadłużenia Gminy przedstawione 

w Wieloletniej prognozie finansowej - Wójt odpowiedział, że zadłużenie Gminy musi być 

prognozowane na kolejne lata i są to dane szacunkowe. Jednocześnie podkreślił, że Gmina 

Haźlach jest najmniej zadłużoną Gminą w Powiecie i jedną z najmniej zadłużonych Gmin 

w Polsce. 

Wójt przedstawił inwestycje na, które udało się pozyskać zewnętrzne środki finansowe: 

•	 zakup wozu bojowego dla OSP w Pogwizdowie co jak podkreślił, zbiegło się 

zjubiłeuszem 110 lecia OSP Pogwizdów, 

• przebudowy ul. Jasnej,
 

• otwarcia Otwartej Strefy Aktywności - powstanie siłownia plenerowa,
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•	 kończenia realizacji przedszkola, inwestycja zostanie oddana do użytku przez 

wakacje. Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak powiedział, że jest 

niezadowoJony z inwestycji Przedszkola, podkreślił, że inwestycja trwa już lata 

i z tą inwestycją już na etapie projektu, później projektu zastępczego były problemy, 

które ciągną się do dnia dzisiejszego. Wójt odpowiedział, że na te inwestycje 

pozyskano wiele środków zewnętrznych a kluczowe decyzje były podejmowane w 

roku 2012. 

Wójt Grzegorz Sikorski zaprezentował pokaz multimedialny, w trakcie którego omówił
 

m.in.: zadania majątkowe budżetu Gminy na 2018 rok, możliwości finansowe Gminy ­


dochody majątkowe, przychody, inwestycje wykonane na terenie Gminy w latach 2014- 2017
 

w tym w Sołectwie Pogwizdów; wysokość pozyskanych środków zewnętrznych, pozyskane
 

dotacje unijne na realizację inwestycji.
 

Mieszkańcy przeprowadzili dyskusję na temat spraw dotyczących ich społeczności lokalnej,
 

w trakcie której:
 

l .	 Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytania mieszkańców dotyczące : 

•	 budowy przedszkola w Pogwizdowie, miejsc dla dzieci w przedszkolach, 

•	 ul. Gdańskiej - przeprowadzono już przetarg na wykonanie dokumentacji technicznej 

- będą trwały starania aby uzyskać dofinansowanie na realizację tej inwestycji aby 

zrealizować inwestycję w całości, 

•	 przejęcia przez Gminę budynku Domu Ludowego w Pogwizdowie, zagospodarowanie 

budynku Domu Ludowego w Pogwizdowie - remont szacowany jest na ok 2 mln 

złotych i bez środków zewnętrznych jest to niemożliwe do zrealizowania, 

•	 inwestycji w sołectwie Pogwizdów (boisko wielofunkcyjne, termomodernizacja 

szkoły, plac zabaw przy przedszkolu, chodniki przy drogach powiatowych 

i gminnych, remont biblioteki, remont ul. Sosnowej, Szkolnej, Zagrodowej), 

•	 ul. Uroczej i ul. Dworskiej - ul. Dworska jest własnością Gminy od tego roku, przy 

ul. Uroczej nie można przeprowadzić podobnej procedury, ale trwają rozmowy w tej 
sprawie, 

•	 kładki na rzece Olzie - w najbliższych dniach będzie wiadomo czy otrzymamy 

dofinansowanie, po stronie polskiej będzie należało opracowanie dokumentacji 

technicznej na projekt dojścia do tej kładki, 

•	 przygotowania Gminy do dopłat do wymiany kotłów centralnego ogrzewania, projekt 

uchwały został przedstawiony Radzie, po pozytywnej opinii zostanie uchwalony, 

•	 dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na wymianę 

kotłów oraz pomocy Gminy dla mieszkańców w wypełnianiu formularzy, 

•	 dofinansowania na montaż ogniw fotowoltaicznych oraz pomp ciepła . Gmina byłaby 

pośrednikiem przy zainteresowaniu mieszkańców na pozyskanie środków na zakup 

i montaż tego typu urządzeń. Nabór ruszy jedynie przy 150 gospodarstwach 

domowych przystępujących do projektu. Będzie robione rozeznanie w tej sprawie. 

Przystąpienie do programu niesie za sobą koszt na wykonanie audytu, 



•	 kar dla mieszkańców, którzy palą śmieciami, Komendant Posterunku Policji 
poinformowała o stronie internetowej na której odnotowywane są zagrożenia gdzie 

można zgłaszać takie sytuacje. Poinformowała, że można zgłaszać takie zdarzenia 

telefoniczniczne, 

•	 firmy, która wykonywała przedszkole w Pogwizdowie, 

•	 firmy Balamara, Wójt odpowiedział, ze firma nie kontaktowała się z Gminą od 

ostatniego spotkania na posiedzeniu komisji Komunalnej. 

Ad.6 

W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad Przewodniczący Zebrania zakończył 

Zebranie Wiejskie. 

Protokolant:	 Przewodniczący Zebrania: 

Jh;Ju~ '~f sołty:...;~L 
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